

Výcvikový deň KCHPS

PR Tríbeč, Poľovnícka chata Jedliny

24.6. 2023 sme v rámci Klubu chovateľov poľovných sliedičov zorganizovali výcvikový deň. Po nemalých starostiach sa nám podarilo vytvoriť dostatočné materiálne zabezpečenie. Najmä s farbou na stopy bol problém. Okolité výrobne nemali to, čo potrebujeme, ale nakoniec predseda klubu zohnal nejaké litre a svojim dielom prispel aj člen klubu Anton Panis. Pripravili sme osem stopových dráh podľa skúšobného poriadku pre Farbiarske skúšky malých plemien a Lesné skúšky malých plemien. Na preskúšanie práce psíkov podľa skúšobného poriadku pre Jesenné skúšky malých plemien a retrívrov sme mali dostatok divých králikov a bažantov, ktoré si po výcvikovom dni rozdelili účastníci pre potreby ďalšieho výcviku.

Účastníci mali vopred možnosť vybrať si, aké disciplíny si chcú vyskúšať.

Na stretnutie prišli vodiči s rôznym stupňom vedomostí a skúseností. Zúčastnili sa začiatočníci, stredne pokročilí ako aj takí, ktorí viedli psíkov na vrcholných skúškach z výkonu.

Na začiatku sme zaradili trochu teórie. Martin Sýkora sa venoval základnému výcviku a skúšobnému poriadku jesenných skúšok, Marian Kováč prebral skúšobné poriadky farbiarskych a lesných skúšok. Nešlo o strohé prednášky, ale všetci prítomní sa aktívne zapájali a ochotne odovzdávali svoje vedomosti a skúsenosti. Myslím si, že takáto forma debaty bola prínosná pre všetkých. Veľmi nám pomohol Jozef Ferenc výkladom zásad praktickej práce na farbe.

Následne sme sa rozdelili na dve skupiny. Najskôr si vyskúšali stopy tí, ktorí chceli aj aportové disciplíny. Táto skupina potom s Martinom Sýkorom odišla na blízku lúku. Ostatní zostali s Marianom Kováčom v lese.

Stopy boli primerane dlhé a farbou sa veľmi neplytvalo. Každý psík prišiel do cieľa, aj keď problémy sa vyskytli. Na sliedení si prišli na svoje nemecký prepeličiar Charlie od Tálskeho mlýna, ktorý hlasito prehnal líšku, sučka clumber španiela DREAMING OF YOU Black Dangerous preukázala energické a vytrvalé sliedenie, welšský špringer španiel ASTOR Aiva Veľké Ludince Štefana Pavlova sa tiež nedal zahanbiť. Sučka hanoverského farbiara AIRA z Kohútova sa venovala dohľadávke podľa špecifických požiadaviek.

Pri každom psíkovi padol výstrel a nakoniec sme si skúsili odloženie a poslieдку. Najmä poslieдка je disciplína, na ktorej treba u viacerých ešte pracovať.

Pokiaľ ide o prácu v poli vyskúšali sme si prinášanie pernatej „na videnú“, tiež dohľadávku pohodenej pernatej, ale tiež vlečku so srstnatou a sliedenie s výstrelom. Úroveň výcviku jednotlivých psíkov bola veľmi rôzna. Dôležité bolo, že sme si každý výkon okomentovali

a pokúsili sa spoločne navrhnuť postup na zlepšenie. Jednoznačne najviac otázok aj počas teoretickej časti aj počas tréningu v teréne smerovalo k výcviku a tréningu prinášania. To je pre nás námetom na tému ďalšieho výcvikového dňa, ktorý by sme venovali výhradne prinášaniu.

Pripravili sme množstvo občerstvenia s čerešničkou na torte – výborným gulášom Jana Paulova, ktorý všetkým padol veľmi dobre, lebo deň to bol namáhavý. Všetci účastníci sa vyjadrili pochvalne o tomto dni, len by sme potrebovali spätnú väzbu a námety na zlepšenie, pretože zlepšiť sa vždy niečo dá.

Dohodli sme sa, že táto akcia nebola posledná svojho druhu.

Na záver si dovoľíme uviesť slová jedného z účastníkov „škoda, že som sa na podobnej akcii nezúčastnil skôr ako som si kúpil psa, mohol som sa vyvarovať mnohých chýb vo výcviku“.

Spracovali:

Ing. Marian Kováč, výcvikár KCHPS

Ing. Martin Sýkora, predseda KCHPS